

## ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

*Αθήνα, 26 Μαρτίου 2012*

### **Θέση Διοικητικής Επιτροπής ΚΕΕΕ σχετικά με το νέο σχέδιο νόμου για τη Βελτίωση του Επιχειρηματικού Περιβάλλοντος του ΥΠΑΑΝ που κατατέθηκε στη Βουλή**

Η Διοικητική Επιτροπή της ΚΕΕΕ, σε έκτακτη διευρυμένη συνεδρίασή της την 26<sup>η</sup>.3.2012 υπό την Προεδρία του κ. Γεωργίου Κασσιμάτη, με τη συμμετοχή των δύο υποψηφίων Προέδρων στις προσεχείς εκλογές της 31<sup>ης</sup>.3.2012, κκ. Κωνσταντίνου Μίχαλου και Παύλου Ραβάνη, αποφάσισε τα εξής:

Με το πολυνομοσχέδιο του Υπουργείου Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας «Βελτίωση Επιχειρηματικού Περιβάλλοντος - Νέα Εταιρική Μορφή - Σήματα - Μεσίτες Ακινήτων - Ρύθμιση θεμάτων Ναυτιλίας, Λιμένων και Αλιείας και άλλες διατάξεις», που κατατέθηκε στη Βουλή, ο Επιμελητηριακός θεσμός αποστερείται ενός ακόμα πεδίου αρμοδιότητας, του Γενικού Εμπορικού Μητρώου (ΓΕΜΗ), η τήρηση και λειτουργία του οποίου εξυπηρετεί με συνέπεια και αποτελεσματικότητα τα συμφέροντα του επιχειρηματικού κόσμου και του οποίου η διαχείριση μεταφέρεται πραξικοπηματικά από την Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων στη Γενική Γραμματεία Εμπορίου.

Η απόφαση αυτή δεν επιφέρει καμιά ουσιαστική βελτίωση στο επιχειρηματικό περιβάλλον, δεδομένου ότι λειτουργεί συγκεντρωτικά, ενισχύοντας αρμοδιότητες του γραφειοκρατικού και αγκυλωμένου κράτους, αντί να αποκεντρώσει τις λειτουργίες στους φυσικούς εκφραστές της επιχειρηματικότητας, τα Επιμελητήρια. Αυτό σε αντίθεση με την καθολική απαίτηση η οποία διατυπώνεται από όλους, για λιγότερο κράτος και ειδικότερα στο επιχειρείν. Αυτό, άλλωστε, έρχεται σε αντίθεση και με τις ισχύουσες ευρωπαϊκές πρακτικές, όπου σε πολλές χώρες όπως – μεταξύ άλλων – στη Γερμανία, στη Γαλλία και στην Ιταλία τα Επιμελητήρια λειτουργούν με το ίδιο καθεστώς που ισχύει και στη χώρα μας και έχουν ενισχυμένες αρμοδιότητες ως αρωγοί της επιχειρηματικής προσπάθειας και δράσης.

Στο πλαίσιο των παραπάνω **ζητούμε την άμεση απόσυρση της επίμαχης διάταξης και την αναθεώρηση της στάσης της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας και ειδικότερα της Γενικής Γραμματείας Εμπορίου,** που οδηγεί – μέσω της αδικαιολόγητης απαξίωσής τους – στον αφανισμό των Επιμελητηρίων. Η ΚΕΕΕ και τα Επιμελητήρια – μέλη της δεν πρόκειται επ' ουδενί λόγω να αποδεχτούν τετελεσμένα ή την προσφυγή σε μεσοβέζικες λύσεις αμφιβόλου αποτελέσματος, που στοχεύουν στη συρρίκνωση των αρμοδιοτήτων του Επιμελητηριακού Θεσμού και στην αποψίλωση του ρόλου του.